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Αεροδρόμιο Ηρακλείου «Ν. Καζαντζάκης»:
Εξυπηρετεί το 20% του τουρισμού όλης της χώρας

2024/12/16 07:30 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Προς νέο ρεκόρ επιβατών οδεύει το αεροδρόμιο Ηρακλείου «Ν. Καζαντζάκης».

Η συνολική κίνηση αφιχθέντων και αναχωρούντων επιβατών, το 2024, θα ξεπεράσει
κάθε προηγούμενο ρεκόρ, φτάνοντας περίπου τους 9.200.000 επιβάτες, αυξημένη
κατά 7% από την περυσινή χρονιά, σύμφωνα με στοιχεία του υπουργείου Υποδομών
και Μεταφορών.

Είναι ενδεικτικό ότι περίπου το 20% του εισερχόμενου τουρισμού όλης της χώρας 
εξυπηρετείται και διακινείται μέσω του εν λόγω αεροδρομίου.

Για την αναβάθμιση του αεροδρομίου, τα έργα / ενέργειες που βρίσκονται σε 
εξέλιξη είναι τα ακόλουθα:

Ασφαλτόστρωση στον κυρίως διάδρομο προσγείωσης, με νέο ασφαλτοτάπητα
επιπλέον 800 μ. Συνυπολογίζοντας τις εργασίες ασφαλτόστρωσης και το 2023, η
ασφαλτόστρωση ξεπερνά τα 1.500 μ.
Αντικατάσταση 24 κεντρικών κλιματιστικών μονάδων.
Αντικατάσταση θυρών εισόδου.
Αντικατάσταση διαδρόμου – τροχοδρόμων.
Ανάθεση εργολαβίας αντικατάστασης των πινακίδων καθοδήγησης αεροσκαφών.
Ανάθεση εργολαβίας αντικατάστασης όλων των κυκλωμάτων φωτοσήμανσης.
Ανάθεση εργολαβίας προμήθειας και τοποθέτησης δύο νέων κλιματιστικών
ψυκτικών μονάδων συνολικής ισχύος 700 Kw.
Αντικατάσταση αρκετών μέτρων παλαιών σωληνώσεων του κυκλώματος
κλιματισμού.
Μόνωση ολόκληρης της ταράτσας του κτηρίου.
Ολοκλήρωση διαδικασίας αντικατάστασης όλων των ταινιoζυγών στα 40
counters του αεροδρομίου.
Ολοκλήρωση ανακατασκευής των πεσμένων τοιχίων εξαιτίας της μεγάλης
πλημμύρας του 2022.
Αποκατάσταση ευρημάτων της EASA που αφορούν στην ασφάλεια, με
εγκατάσταση κλειστού κυκλώματος καμερών και τοποθέτηση εσωτερικού
φυλακίου ελέγχου στην περιοχή διαχωρισμού στρατιωτικής και πολιτικής



περιοχής.
Ολοκλήρωση εγκατάστασης των νέων αυτόματων συστημάτων ελέγχου
διαβατηρίων στις αφίξεις και τις  αναχωρήσεις, σύμφωνα με τον ευρωπαϊκό
κανονισμό.
Ενίσχυση του προσωπικού με αποσπάσεις διαφόρων ειδικοτήτων (ηλεκτρολόγοι,
μηχανικοί, ψυκτικοί, αερολιμενικοί, κ.τ.λ.) από άλλα αεροδρόμια της χώρας.

Η αξιοποίηση
Το αεροδρόμιο Ηρακλείου «Ν. Καζαντζάκης» πρόκειται να αποκτήσει άλλη χρήση, με
τη λειτουργία του νέου αεροδρομίου στο Καστέλι, το 2027.

Για την αξιοποίηση του αεροδρομίου, τα βήματα που έχουν γίνει είναι τα 
ακόλουθα:

Το έργο «Δράσεις Ωρίμανσης – Οδικός Χάρτης για την αξιοποίηση του πρώην
αεροδρομίου Νίκος Καζαντζάκης», εντάχθηκε στο Αναπτυξιακό Πρόγραμμα
Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας, με δικαιούχο το Υπουργείο Υποδομών και
Μεταφορών.
Το ΤΑΙΠΕΔ ορίστηκε ως φορέας ωρίμανσης, διενέργειας της διαγωνιστικής
διαδικασίας και παρακολούθησης της εκτέλεσης της σύμβασης έργου.
Μετά τη συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής Συμβάσεων Στρατηγικής
Σημασίας, στις 21.05.2024, το ΤΑΙΠΕΔ ορίστηκε αρμόδιο για την εκπόνηση της
μελέτης σκοπιμότητας.
Σε αυτό το πλαίσιο το ΤΑΙΠΕΔ προέβη στην επιλογή νομικού και τεχνικού
συμβούλου για την πλήρη αποσαφήνιση και αποτύπωση της υφιστάμενης
κατάστασης της έκτασης από νομικής και τεχνικής πλευράς.


